AHaANTIIYEeCKas rTeoOMeTpus Ha
IIA0OCKOCTI:
[IpsAMasi AVHUS, KPUBbIE BTOPOIO
[opsiaKa

Aekumsa 14



YpaBHeHUe IIPsIMOY C HAaITPaBASIIOIVIM BEKTOPOM
a = (I, m)- mo0oii BeKTOp MapaIeJbHBINH MPIMOM

XHYCJIOBI/IC napaineibHocmuy BEKTOPA A U BEKTOPA,
M puHamIexamero npsamoit MgM = (x — xq, Y — Vo) -
X=X0 — Y~Yo

l m
r=rogt+a-t— x=xp+1Ll:-t ,;y=y,tm-t

(KaHOHI/I‘ICCKOC ypaBHCHI/IC)

(HapaMeTqueCKoe ypaBHEHUE HpHMOﬁ)
X—=X1 _ Y—=V1

- ypa-ue npamoun ueped M, (xq{,v1), M-, (x-,
Xy—X1 Vo= yp p p 11, 1), My (x3,¥2)

IIpumep: nycte M;(3,5), M, (2,8).
fi—3 y_—S_ x—3 _ y—5

2-3 8-5 -1 3

a = (—1, 3); mapamerpuueckoe ypaBuenue x =3 —t; y =5+ 3t
i _ my

Yenosue napannennocmu: - = ——=;
2 2

nepnenouxyiaprnocmu: (a, a,)=0



YpaBHeHIe IIPsSMOJ C HOPMaAbHBIM BeKTOPOM
N = (A, B)- mo60ii BekTOp, IIePIIeHAUKYASPHBIN IPSIMON

N(A B) YciioBrUE MePHEeHANKYJISIPHOCTH BEKTOPA
M ( Hopmanu N = (A, B) u Bekropa MyM:
V A(x = x0) + By = ¥0) =0 wn
Ax + By + C = 0 - oO1iee ypaBHEHHE MPSIMOM
Mo (x0,¥0)

Ilpumep: 4x + 3y —5=0 ——> N(4,3)
Hopmanvnoe ypasnenue npamou .

D — paccmosiHue om Hayana KOopouHam 00 Npsmoll
N
n = (cosa, cosf) = W T (x,y)
p = Ip,r = (r,n) = xcosa + ycosP

N(A,B) xcosa +ycosf—p=0

My Paccrosinue ot Touxku M 10 IpAMOM:
7
d — IAXO+By0+C|
VA?%+B?



YpaBHEHHE NPAMOM C YITIOBBIM KOA()PUIIHEHTOM

-

’ i
i YrnoBoii ko3 dunuent k = tge = 2; _i] ° :
| —Xo .
: y — Yo = k(x — x) ;
! _ Ay €. =&
| | | Ax+By+(C =0 ey = =X == k = 5
i Xg X Venosue napannenvnocmu : ki =k, ;
: Vcnosue nepnenouxkynsapuocmu: kq - ko= —1 :
: |k2—K4] |
| = |
r Yeon meorcoy npamovivu tg @ T ;
 YpaBHEHHE «B 0Tpe3Kax Ha OCsX: 1
i i
| X y |
-\ (0,b) - +2>=1  Ilpumep: i
@ NERPS
| - - |
| -\3‘ i
S () \\ 2x+3y+6=0

N



KpuBbie BTOPOro nopsijika 3aJatoTcs ypaBHEHHEM BTOPOIO
opsiaAKa

Ax? + 2Bxy + Cy* + Dx + Ey + F = 0 Ipu YCIIOBHU A® + B> + C? # 0

[ToBOpOT 1 mapaIeabHBIN IIEPEHOC CHCTEMbI KOOPIMHAT IPUBEACT

ypaBHEHHUE K MPOCTeHIeMy (KaHOHUYSCKOMY) BUY:

1. OKPY)KHOCTI) — MHOXCCTBO TOYCK IINTOCKOCTH, OMHAKOBO YIAaJICHHBIX OT

HEKOTOPOM TOYKH (IIEHTpPA) O(xo,yo): (x — xo)z + (y — yo)z = R?

Mpumep: x2 + y? +2x + 6y — 6 =0 (x+1?*+(y+3)°=16
0(-1,-3),~— R = 4

2. DJIJIMIIC — MHOKECTBO TOYEK INIOCKOCTH, JUIS KOTOPBIX CyMMa PaCCTOSHHM JI0
IBYX (DMKCHUPOBAHHBIX TOYEK, Ha3bIBaeMbIX (pokycamu F;, F, , €CThb BeIUYHHA

C
noctostHHas  (2a), Oonblmas ueM paccTosHre Mexay ¢okycamu (2¢): - <1

a,b — momyocu »iMIICa
M(x,y) c>*=a*—-b% a>b

b’?\ c’?=b%*—a? a<b . F
E, M JF
2 [ 2 2

\ = x_ }’_ _ 'y
\\ZC y a? b2 =1 F




KpuBbie BTOpOro nopsaka

g

Bl nnepﬁona = MHOXXECTBO TOYEK IJIOCKOCTH, JJIsI KOTOPBIX MOIYIIb Pa3HOCTH

paccTosTHUM 10 IBYX (DMKCHPOBAHHBIX TOYEK, Ha3bIBaeMbIX (hokycamu F;, F, , eCTh
BEJIMYUHA IOCTOssHHAs  (2a), MEHBIIIas 4eM pacCTosHHE Mexay Gokycamu (2c¢):

c
—>1 : c¢*=a*+ b?
a
4 VpaBHEHUS ACUMIITOT:
ol ,
=tT-X
Fl. :’/ :, y — a
/ OcHOBHas
2 2
X y
2z pz —*1
a b

4. Ilapa0os1a — MHOXECTBO TOUEK IIOCKOCTH, OAMHAKOBO YIAIEHHBIX OT HEKOTOPOM

IPAMOU (AUPEKTPUCHI) U HEKOTOPOM Touku = (okyca ( F). p _-paccrosHue Mexmy

dokycoM 1 aEpeKTpucoii : YZ = 2px : F
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[lonsspHas cucrema KoopaAuHaT

* 0 — momroc | r’ =x% + y?

0x — moJsipHast OCh SN (N "M (o, )

(coBmernieHa ¢ 0x) R /’:— ) ‘P ¢ = arct g% , €CTIH
r=|[0M| >0 ""'\’\f/,fof*:*\\\(,‘ . x>0,y>0
TTOJIAPHBINA PagnyC SRt Sadh
(@ — TOJIAPHBIN Yo >§ R

Mpumepsr: 1) x2 + y% = R? > r=R \{|
2) x* +y?=2x == r = 2c0s@

3) r=1+sin3@
DOyHKUUSA TEPUOANYECKAS C IIEPUOLOM

2
T =- 1.
3




Bexropnasa ¢pynkis ckaasgapHoro aprymenra (BOCA)

ety r(to + At) Ecmm kaxaomy aerictButenbHomy t € D, D € R
2 y TOCTaBJIEH B COOTBETCTBUE BEKTOp 71(t), TO Ha
> Ar TO Ha MHOXKeCTBE D3amaHa BEKTOpHas (PyHKIIUA
: r(t

JNEUCTBUTEIIBHOU IIEPEMEHHOM:

. r(t) =x@)i+y()j+z(t)k

Bexrop ckopoctun V = r!(t) =x1(0)i+ y!(t)j + z'(H)k
Beauuuna ckopocrtu V = V| = /(x!(£))2 + (y!(t))? + (z!(t))?
T'ogorpad — kpuBas, KOTOPYIO OIIUCHIBAECT KOHEI BeKTopa 7 (t)
Mpumepsr: 1) r(t) = Rcos(t)i + Rsin(t)j — x%+ y? = R?

2) r(t) = acos(t)i + bsin(t)j % + z_z =1
3) r(t) = ach(t)i + bsh(t)j = - L=
4) r(t) =3ti + (2t — t?)j y=1-:(x—3)? 4



BexropHuasa pynknmsa ckaasgapHoro aprymenTta (BOCA)

BTropas npousBogHas — BEKTOP YCKOPEHUSA:
ca(t) =r'(t)=  x"@®)i+ y"(®)j+ z"(t)k
la(t)] = alt) = J&1(®)2 + (1(1)? + (21 (1))?

V) V() . . |
T = = - ¢[IMHUYHBIN KacaTeJIbHBIM BEKTOp (HAIIpaBJI€HUE CKOPOCTH)
vl v s P
d(VT) av dt av
a= = —1+V—=a.7tT + a, n a.=—
dt dt dt T LU T at ?’

an =\/|a|2 - (a‘c)z

. Ap
KpuBu3Ha — yriosas ckopocts KacatensHOro Bekropa k = limy;_, YT
yII
Jns kpuBoit y = y(x) k =
V(A+(yD?)3

JlJ1s1 KpuBOM, 3aJaHHOM ApAMETPUYECKU

IV B P § |
x(t), y(t), z(t) k= |=——=
' J((xf)2+(y1)2)




